
 

 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Η οριακή λειτουργία των νοσοκομείων Κυπαρισσίας και 

Καλαμάτας δημιουργεί συνθήκες μη ισότιμης πρόσβασης των πολιτών 

της Μεσσηνίας στις υπηρεσίες δημόσιας υγείας»  

Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία και τη στελέχωση του Νοσοκομείου 

Κυπαρισσίας καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι της Νοσηλευτικής Μονάδας Κυπαρισσίας, 

επισημαίνοντας ότι η σημερινή διοικητική διασύνδεση με το Γενικό Νοσοκομείο 

Καλαμάτας όχι μόνο δεν επίλυσε τα προβλήματα, αλλά οδηγεί σε περαιτέρω 

αποδυνάμωση της δομής και σε υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας 

προς τους πολίτες της Δυτικής Μεσσηνίας. 

Η κατάσταση αυτή ενισχύει την αίσθηση ότι το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας 

αντιμετωπίζεται ως «δεύτερης κατηγορίας» δομή υγείας, παρά το γεγονός ότι 

αποτελεί βασικό πυλώνα υγειονομικής κάλυψης για τη Δυτική Μεσσηνία και 

εξυπηρετεί χιλιάδες κατοίκους, αλλά και σημαντικό αριθμό επισκεπτών, ιδιαίτερα 

κατά τους θερινούς μήνες. 

Η διατήρηση ενός τέτοιου καθεστώτος διοικητικής εξάρτησης, χωρίς επαρκή 

στελέχωση και χωρίς ουσιαστική ενίσχυση της μονάδας, δημιουργεί εύλογα 

ερωτήματα για τις πραγματικές προθέσεις του Υπουργείου Υγείας σχετικά με το 

μέλλον και τον ρόλο του Νοσοκομείου Κυπαρισσίας στο δημόσιο σύστημα υγείας. 

Επιπλέον, καταγράφονται σημαντικές ελλείψεις σε βασικές ιατρικές ειδικότητες. 

Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας υπηρετεί μόλις ένας 

καρδιολόγος, ενώ αντίστοιχες ελλείψεις υπάρχουν και σε άλλες κρίσιμες ειδικότητες, 

όπως ακτινολόγοι και αναισθησιολόγοι. Την ίδια στιγμή ειδικότητες, όπως των 

παθολόγων, μετακινούνται διαρκώς προς το Νοσοκομείο Καλαμάτας, με το οποίο το 

νοσοκομείο Κυπαρισσίας είναι διασυνδεμένο, αποδυναμώνοντας ακόμη 

περισσότερο τη λειτουργία της μονάδας, με συνέπεια οι πολίτες της περιοχής να 

αδυνατούν να εξυπηρετηθούν, ακόμη και για βασικές ιατρικές ανάγκες.  
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Και στο Νοσοκομείο Καλαμάτας, όμως, η κατάσταση στις Παθολογικές Κλινικές είναι 

οριακή, θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια ασθενών και γιατρών. Όπως 

επισημαίνουν οι νοσοκομειακοί γιατροί, η έλλειψη ιατρικού προσωπικού είναι τόσο 

σοβαρή, ώστε δεν υπάρχουν επαρκείς παθολόγοι για την ασφαλή κάλυψη των 

εφημεριών, με αποτέλεσμα να τίθεται ακόμη και το ενδεχόμενο αδυναμίας 

λειτουργίας της εφημερίας των Παθολογικών Κλινικών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εξακολουθεί να διατηρείται ένα διοικητικό σχήμα που, σύμφωνα 

με τους εργαζόμενους, δημιουργεί σοβαρές δυσλειτουργίες στη λειτουργία του 

Νοσοκομείου Κυπαρισσίας;  

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση κάλυψη των σοβαρών 

ελλείψεων σε βασικές ιατρικές ειδικότητες του Νοσοκομείου Κυπαρισσίας;  

3. Με ποια κριτήρια αποφασίζονται οι μετακινήσεις ιατρών από το Νοσοκομείο 

Κυπαρισσίας προς άλλες δομές και πώς διασφαλίζεται ότι δεν αποδυναμώνεται 

η λειτουργία της μονάδας;  

4. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση των 

Παθολογικών Κλινικών του Νοσοκομείου Καλαμάτας με μόνιμο ιατρικό 

προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία του νοσοκομείου και 

η προστασία τόσο των ασθενών όσο και των εργαζομένων;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 
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